

镇江高新区

凝心聚力 奋勇争先

为率先打造现代化建设“活力标杆”而努力奋斗

党的建设全面加强

镇江高新区扎实开展党史学习教育，突出抓好“永远跟党走”建党100周年系列宣传教育活动，深入推进“两在两同”建新功主题活动，“我为群众办实事”项目办结率达100%。基层党组织书记“开门一件事”“书记项目”落实落细，“先锋引领·亲商

惠企”“五送五助”系列行动助力打造营商环境“金字招牌”，“5+N”主题党日清单让组织生活严起来实起来活起来。“三强三比加速跑”主题活动推动全区干部队伍知责于心、担责于身、履责于行，“高新讲堂”推动干部教育培训提质增效。严格落实意识形态工作责任制，完善网络舆情应急机制。新时代文明实践三级服务体系实现全覆盖，文明城市创建常态长效。纵深推进正风肃纪反腐，力戒形式主义、官僚主义，全力为基层减负，高质量开展巡察工作，风清气正的政治生态不断巩固。

“产业强区”战略深入实施

项目建设取得突破。招引亿元以上产业项目29个，总投资131亿元，其中10亿元以上项目3个，船舶海工装备产业、新一代信息技术产业链强链补链，加快形成集聚优势。团山睿谷主体建筑实现封顶，菁英人才公寓即将交付使用。半导体及通信产业园全面开园，芯视达、印势材料等10家企业“拎包入驻”，7个项目建成投产，新增“四上”企业3家，激光光学元件研发生产项目实现当年签约、当年落地、当年投产，产业园年产值突破2.5亿元，呈

现爆发式增长态势。转型升级步伐加快。高新技术产值占规模以上工业产值比重达到65%，高技术产业投资同比增长55%，位居全市前列。中船动力、江科大海装院获江苏省首届科技创新奖。凯德电控、兆能电子成功入选省级高新区“瞪羚”企业名单。新增“单打冠军”、公共服务示范平台、示范智能车间、星级上云企业4家。营商环境加速提升。深入践行“服务到企业不好意思”理念，打响企业“一站式

综合服务超市”、技术“诊疗所”、金融“输血站”三大服务品牌，建立年轻干部派驻挂钩企业机制，开展“一对一”“保姆式”走访服务300余次，诉求困难解决率达到87%。在全市首推“高新创业，拎包开办”，行政权力事项入库完整率、即办件事项情况、不见面办理情况等指标均位居全市第一。融合西餐项目在2个工作日内实现“五证”联发，成为镇江市实现此目标的第一个案例。

科技创新动能加速积蓄

创新能力不断提升。镇江高新区的企业创新积分制试点工作获得国家科技部批复，顺利通过省级知识产权示范园区复核，创成省级“双创”示范基地，科技型中小企业入库110家。我国自主研发的首台全球最小缸径船用低速双燃料发动机在中船动力成功交付，核心部件首次实现了自主配套，打破国外技术垄断。国内第一艘自主设计建造的液氨硫磺运输船在镇江船厂顺利下水。惠龙易通获批中国驰名商标。企业研发中心建设成效显著，丹佛斯全球研发中心加快建设；锐光凯奇与英国卢瑟福国家实验室共建国际联合实验室；凯德电

控测试中心德国VDE—TDAP实验室授牌启用，成为全国第一家通过冰箱电机类实验室认可的企业。平台建设提质增效。南京邮电大学（镇江）半导体产业技术研究院正式揭牌成立，南京师范大学（镇江）创新发展研究院被认定为省级中小企业公共服务示范平台。新型研发机构研发能力和造血功能不断增强，产业创新综合服务平台面向长三角企业组织专场路演对接会11场，走访企事业单位300余家，签订产学研合作协议106项，为宁镇扬、长三角区域产业转型升级提供了有力技术支撑，4家研究院技术

服务年收入超千万元。国家高创中心连续三年获省科技企业孵化器绩效评价A等级，入孵科技型企业增长33%。人才工作基础持续夯实。出台《加快打造人才集聚创新发展活力标杆17条》，拿出“压箱底”的优惠政策，打造“镇兴”人才行动高新区“升级版”。实施第三批“团山英才”计划，引进各类高层次人才团队16个。24名人才入选市“169”人才计划。成功举办第五届“镇江高新区杯”创新创业大赛，吸引加拿大、新加坡、澳门等多个国家和地区149名人才（团队）参赛，大赛国际影响力进一步提升。

功能配套不断完善

空间布局更加优化。镇江高新区坚持“一盘棋”空间管控，高新区国土空间规划（分区规划）编制工作加快推进。江苏佛学院项目举行奠基仪式，开启嵇山—东山片区建设序幕。鲇鱼套南地块、346国道城市化改造高新区段搬迁安置工作进入扫尾攻坚阶段，312国道快速化改造高新区段、二道河沿线整治搬迁项目全面完成。城镇污水处理提质增效精准攻坚“333”行动迅速推进，在全市率先完成达标区建设。312国道快速化改造、346国道城市化改造开工建设，春晓路、彭公山路北延、疏港路南段等城建项目加快推进，区域交通内外循环逐

步完善。生态环境更加优美。高新区深入打好污染防治攻坚战，扎实做好生态环境突出问题整改，加大大气污染防治和污水治理力度，PM_{2.5}平均浓度32.5微克/立方米，优良天数比率75.5%；地表水优Ⅲ比例、污染地块安全利用率均达到100%。积极优化“亲山”“滨水”空间，新增街角“口袋公园”和小微绿地4个，河道“两违”“三乱”问题基本消除，“城市绿肺”绿地系统建设做法向全省推广，“10分钟绿地服务圈”基本形成。安全底线更加牢固。镇江高新区确保

“三年大灶”与“一年小灶”有效衔接，积极创建安全发展示范城市，建立安全生产“13+48+2”重点问题整改清单，问题整改率达96.1%，完成市危化品使用专项巡查，省、市督查巡查交办问题整改率达到100%。绷紧常态化疫情防控这根弦，有序开展应急演练、“敲门行动”，18岁以上人群疫苗首针接种率达93%以上，织密筑牢疫情防控网络。落实风险防控“四项机制”，健全完善矛盾纠纷多元化解机制，平安高新、法治高新建设水平不断提升，群众安全感、扫黑除恶满意率、网格化社会治理满意率均达到100%。

民生福祉持续改善

民生实事可观可感，龙门片区、金牛山片区人居环境综合整治工作基本完成，沿江湿地公园、金牛山城市公园、东篱春晓绿地广场对外开放。养老服务水平不断提升，城乡标准化社区居家养老中心加快建设，公共交通服务体系持续完善，“红色物业”示范创建工作赢得群众点赞。文化服务普惠民生，开展文艺播种计划、建党百年等各类文艺活动30余场，建成文化广场14个，基层文化服务中心10个，基层公共文化场所建设达标率保持100%。农村人居

环境整治成效显著，5个行政村、15个自然村全部完成整改任务。深入推进“一村一特色产业”，加快引入农业新业态、新模式，积极推广“合作社+专业技能人才”模式，农民果品亩产收入实现翻番，村级集体经济平均增长12%。2022年是党的二十大召开之年，也是全面贯彻省市党代会精神、推进现代化建设的關鍵之年。对高新区来说，机遇与挑战并存，机遇大于挑战，特别是长三角一体化发展、宁镇扬一体化发展等多重战略优

势进一步凸显，产业发展优势进一步凸显，园区区位优势进一步凸显，科教人才优势进一步凸显，支撑高新区高质量发展的基础条件没有改变。镇江高新区将全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风，凝心聚力、奋勇争先，为加快成为现代化建设“活力标杆”而努力奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

